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Ευλαβικό προσκύνημα Λαμιέων στην «Κυρά 
Φανερωμένη» της Λευκάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με την ευλογία του Σεπτού Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, μεγάλος όμιλος προσκυνητών από την πολυπληθή Ενορία του 
Αγίου Αθανασίου Γαλανέικων Λαμίας, το διήμερο 9 και 10 Μαΐου 2024 
πραγματοποίησαν προσκυνηματική εκδρομή στο Παναγιοφρούρητο Νησί 
της Λευκάδος στα Επτάνησα, ανταποδίδοντας ευλαβικά την ευγνωμοσύνη 
σύσσωμου του πληρώματος της Ενορίας και ολόκληρης της πόλεως 
Λαμίας προς την Παναγία Πεφανερωμένη, καθώς κλήρος και λαός υπό τον 
Σεβασμιώτατο κ. Συμεών στις 12 Ιανουαρίου 2024, στο πλαίσιο της Ιεράς 
Πανηγύρεως του Ναού υποδέχθηκαν πιστό Αντίγραφο της Ιεράς και 
Θαυματουργού της Εικόνος, το οποίο και εναποτέθηκε προς ευλογία και 
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ενίσχυση των πιστών στον περικαλλή Ναό του Αγίου Αθανασίου εσαεί.

Του ομίλου των Προσκυνητών ηγήθηκε ο Προϊστάμενος της Ενορίας Πρωτ. π. 
Δημήτριος Ατματζίδης, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου, ΜΜΕ και Ραδιοφωνικού 
Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, πλαισιούμενος από τους συνεργάτες 
του, Εκκλησιαστικούς Επιτρόπους, τον Πρωτοψάλτη του Ναού και Καθηγητή του 
Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» κ. Σεραφείμ 
Κυρίτση, τον Λαμπαδάριο κ. Κωνσταντίνο Μπαρτσώκα, καθώς και τον Διευθυντή 
της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Ηλία Καπέλα, καθώς και τα μεγάλα παιδιά του Κατηχητικού 
με τους Κατηχητές τους.

Οι εκ Λαμίας προσκυνητές έγιναν δεκτοί από τον Άγιο Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Παναγίας Φανερωμένης Λευκάδος Αρχιμ. π. Νικηφόρο Ασπρογέρακα και την 
περί αυτόν Ιερά Αδελφότητα με ιδιαίτερη εγκαρδιότητα και συγκίνηση και άμα τη 
αφίξει τους, τελέσθηκε ευχαριστήριος δέηση στο Καθολικό της Ιεράς Μονής.

Το απόγευμα της πρώτης ημέρας του προσκυνήματός τους, οι συμμετέχοντες 
είχαν την ευκαιρία να λάβουν την ευχή του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεοφίλου, ο οποίος και τους επεφύλαξε 
θερμή υποδοχή, συγχαίροντάς τους και επαινώντας τους για το προσκύνημά τους, 
αλλά και για την ευλάβειά τους προς το Υπερευλογημένο Πρόσωπο της Κυράς 
Φανερωμένης, το Εικόνισμα της οποίας αποτελεί πηγή θαυμάτων.

Ο κ. Θεόφιλος ωμίλησε με θερμούς λόγους αδελφικής αγάπης για τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, καθώς και για τον 
Προϊστάμενο, τους Ιερείς και όλους τους συνεργάτες και πιστούς της Ενορίας.

Ο π. Δημήτριος κατά την προσφώνησή του μετέφερε τα σεβάσματα και τις 
Αναστάσιμες ευχές του Πατρός και Ποιμενάρχου του, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών και τα δώρα σεβασμού και αγάπης προς τον κ. 
Θεόφιλο και εκ βάθους καρδίας ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Λευκάδος κ. Θεόφιλο για την ευλογία της μεταφοράς και μονίμου εναποθέσεως του 
Ιερού Θησαυρίσματος στον Ιερό Ναό, ενώ τον ενημέρωσε λεπτομερώς για τις 
πολλές Ενοριακές δράσεις, οι οποίες πραγματοποιούνται στο Ναό.

Ανήμερα της Εορτής της Ζωοδόχου Πηγής, την Παρασκευή της 
Διακαινησίμου 10 Μαΐου 2024, κατόπιν κανονικής αδείας και ευλογίας του 
οικείου Ποιμενάρχου κ. Θεοφίλου, στον Καθολικό της Ιεράς Μονής τελέσθηκε 
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία υπό του Προϊσταμένου Πρωτ. π. Δημητρίου 
Ατματζίδη, συνευχομένου του Αγίου Καθηγουμένου π. Νικηφόρου, ο οποίος και 



εκήρυξε διδακτικά τον Θείο Λόγο, αναφερόμενος στην πλούσια ιστορία της Μονής 
και στα πολλά θαύματα της Παναγίας, αλλά και στις συχνές επισκέψεις του Οσίου 
Πατρός Ημών Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου, ο οποίος ιδιαίτερα ευλαβούταν την 
Παναγία και αγαπούσε τους μοναχούς της Ιεράς Μονής, ενώ ακόμη ο Άγιος 
Καθηγούμενος εκόμισε και το τάλαντο, το οποίο και αποτελεί δώρο αγάπης του 
Οσίου Βησσαρίωνος προς τη Μονή.

Ακολούθησε πλούσια δοχή εκ μέρους της Αδελφότητος προς τους προσκυνητές, 
κατά την διάρκεια της οποίας, ο Πρόεδρος του Σωματείου Φίλων Ιεράς Μονής 
Παναγίας Πεφανερωμένης κ. Λάμπρος Γεωργάκης, προσεφώνησε στο Αρχονταρίκι 
καλωσορίζοντας τους προσκυνητές, αναπολώντας την δική τους θερμή φιλοξενία 
στην πόλη της Λαμίας κατά την υποδοχή της Ιεράς Εικόνος, όπου και τότε 
μεγάλος όμιλος Προσκυνητών από την Λευκάδα την συνόδευσε στη Λαμία.

Ευρισκόμενοι στο Παναγιοφρούρητο Νησί της Λευκάδος οι συμμετέχοντες είχαν 
την ευκαιρία εκτός από την γραφική Χώρα της Λευκάδος να ξεναγηθούν και στο 
Νυδρί και να απολαύσουν με πλοίο το Ιόνιο Πέλαγος και τα όμορφα Νησιά, 
Μεγανήσι με τα χωριά του Βαθύ και Σπαρτοχωρι, τον περίφημο Σκορπιό και τα 
νησιά Σπάρτη και Σκορπίδι, καθώς και το νησάκι Μαδούρι του μεγάλου Έλληνα 
ποιητή Αριστοτέλη Βαλαωρίτη.

Τέλος, κατά την επιστροφή τους οι εκδρομείς επισκέφθηκαν την Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου, όπου εθαύμασαν την γραφική Τουρλίδα με τις περίφημες Πελάδες 
και τα όμορφα και σπάνια πουλιά Φλαμίνγκο, η οποία χωρίζει την λιμνοθάλασσα 
του Μεσολογγίου, καθώς και τον Κήπο των Ηρώων, όπου φέτος συμπληρώνονται 
200 χρόνια από την Ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου.
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